

明日高考,今天下午考生可去看考场

不急不躁 淡定迎考

□晨报记者 王帅



核心提示

明天是高考第一天,考试必备的准考证、身份证、2B铅笔等物品,你准备齐全了吗?今天下午5时30分到6时是考生踩点的时间,考前一天,希望考生在细节上做足准备,不急不躁,淡定迎考。

1 考前踩点别忘熟悉周边环境

今年,我市共设置了市区、浚县、淇县3个考区、9个考点、347个考场,这9个考点分别是鹤壁高中(东校区)、淇滨小学、鹤壁外国语中学、鹤壁高中(西校区)、鹤壁培红高中、浚县一中、浚县一中分校、淇县高级中学、淇县职业中专。大多数考生将面临一个陌生的考试环境,今天下午,建议考生去看看考场,了解一下周边环境,做到心中有数。

考前踩点需要注意哪些问题呢?根据以往考生的经验,记者帮你列出以下几点注意事项:

(1)看清楚准考证上的考点、考场、座位号,准确找到考点后,还要清楚自己的考场在哪座楼、第几层、哪间教室、座位靠门窗还是靠墙角,还要找找厕所和其他服务设施在哪里;(2)如果之前没有来过考点的话,建议考生去查看考点的途中,要记清楚行车路线,包括步行、骑自行车、乘公交车、打的大约需要多长时间,如果需要换乘公交,一定要记清楚公交线路和换乘地点;(3)家离考点远的考生中午不回家,踩点时也要留意就餐地点,选择考点周边干净卫生的餐馆吃饭;(4)考生们还需要留意考点附近的超市、文具用品商店,如果一时粗心忘记带某样工具,也能随时找到商店购买。

另外,7日、8日早晨7时30分,从市长途汽车客运总站发出3辆标有“爱心送考”字样的大巴车,分别发往淇滨小学、鹤壁高中(东校区)、鹤壁外国语中学,考生沿途持准考证上车,招手即停,上满为止;也有标有“爱心送考”字样的出租车为考生服务。

2 考前要检查证件和物品,了解高考当天的天气情况

记者再次提醒各位考生,考前一天一定要仔细检查进考场时的必备证件和物品,并妥善保管,多带几支0.5毫米黑色签字笔,涂答题卡使用的2B铅笔最好削成“鸭嘴”形,涂卡时,一抹就可覆盖选项。

考试前一天考生或家长应注意天气预报,了解高考当天的天气情况。

考生如果骑自行车去考场,提前给车胎打足气;准备乘公共汽车或出租车的考生,准备好零用钱。

3 牢记各科目考试时间

今年普通类高考时间为:6月7日9时~11时30分为语文,卷面满分150分;15时~17时为数学,卷面满分150分;6月8日9时~11时30分为文科综合/理科综合,卷面满分300分;15时~17时为外语,卷面满分150分。

对口类考试时间为:6月7日9时~11时30分为语文、英语(合卷),15时

~17时为专业基础课;6月8日9时~11时30分为数学,15时~17时为专业课。

对口类(幼师)考试时间为:6月7日9时~11时30分为语文,15时~17时为时事政治、幼儿教育(合卷);6月8日9时~11时30分为数学。

专升本类考试时间为:6月7日9时~11时30分为英语,15时~17时为专业综合。

4 外语考试前15分钟停止入场,考场上认真听监考员指导语

将考试时间牢记于心的同时,可别忘记各科开考前进入考场的时间。开考前25分钟(第一科前移10分钟)预备铃响后开始入场,10分钟内入场完毕。开考15分钟后,迟到考生不准入场。外语科目考试开考前30分钟入场,开考前15分钟后,禁止考生入场。

要提醒考生注意的是,如有特殊原因,不要轻易放弃入场,要向监考老师说明情况,由老师协调处理。

考生进入考场坐下后,认真听取监考员的各项指导语,检查试卷、答题卡、条形码上的信息,认真填涂个人信息。试卷发

放后,不要急于答题,可以先浏览试卷内容,等开考信号发出后再答题。

离考试结束还有15分钟的时候,监考员会提醒考生注意掌握时间,这时候如果没有填写机读卡,一定要先填写机读卡。

考试结束铃响的时候要停笔,否则属于违反考试规定。

考生不能把答题卡、试题卷、草稿纸带出考场,等监考员将试卷全部收齐才能出场,这时监考员会发出指令:请大家按座位1号~30号顺序依次到指定区域目视镜头2秒钟,然后逐次退场。

昨晚你去市艺术中心看芭蕾舞剧《白毛女》了吗?

可容纳1000多人的歌剧院座无虚席



演出现场。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 渠稳)6月5日晚8时,世界经典芭蕾舞剧《白毛女》在市艺术中心歌剧院上演,可容纳1000多人的歌剧院内座无虚席。

“北风那个吹啊,雪花那个飘啊……”在大家熟悉的旋律中,该剧拉开帷幕。上海芭蕾舞团的演员们通过“杨白劳家”、“黄世仁家”、“芦苇塘边”、“荒山野岭”、“杨各庄村头”、“奶奶庙中”、“山洞”、“广场”等8个场景,以喜儿这个人物为主线,以优美的舞姿演绎了旧社会把人变“鬼”,新社会把“鬼”变成人,人民翻身得解放的全过程。

在观众此起彼伏的掌声中,经过两个多小时的精彩演出,《白毛女》落下帷幕。“芭蕾舞剧《白毛女》是一个时代的符号,优美的舞蹈配着先进的灯光音响设备,在视觉、听觉上给人以震撼,让人重温经典,感怀幸福生活来之不易。”市民王桂娥观看完演出后说。

芭蕾舞剧《白毛女》首演于1965年,已经历了47个春秋,它巡演的足迹遍布全球,国内演出1600余场次,已经成为西方芭蕾舞艺术和中国民族风格完美结合的精品。

各项设备“大体检”迎接NBA明星中国挑战赛

晨报讯(记者 李丹丹)“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)开赛在即,为保证比赛期间各项设备正常运行,6月4日、5日,市体育馆工作人员对场馆内各项设备进行了全面“体检”,并对存在故障风险的设备进行了养护。

场馆内主要靠地源热泵调控温度。“场馆密闭,比赛当日室内温度可能有34℃,我们将通过地源热泵排放冷气,将室内温度调控至适宜温度。”负责检修地源热泵的工作人员冯刚告诉记者,“该设备将于比赛前一天启动,本次试运行效果良好。”

据工作人员介绍,场馆供电中心共有17个配电室,负责整个场馆的各项用电,通过检修,目前所有供电设备运行正常。工作人员也对场馆内电脑、网络、通信及LED屏等设施进行了检修。“比赛开始前5日内,我们还要对场馆供电设备进行第二次大检修。”该工作人员说。

消防组工作人员赵睿告诉记者,场馆内所有消防设施均已检修完毕,确保大赛后勤工作有条不紊。比赛期间,12部消防电话将一直开通。

“场馆内的监控系统也检修完毕。”场馆负责人蒋安告诉记者,“50多个摄像头覆盖体育馆的各个角落,监控室内全天有人看管。”(线索提供:刘胜利)



爱心送考,算我一个!

或有500多辆出租车参加爱心送考

出租车爱心送考热线:96520

晨报讯(记者 李鹏)6月5日上午9时许,在市艺术中心广场,100多位司机将印有“爱心送考”字样的黄色标识贴在出租车前窗玻璃右上方,第六届出租车“爱心送考”活动开始了,预计今年有500多辆出租车参加爱心送考活动。

在现场,记者看到了去年参加爱心送考活动的出租车司机王彦涛、杨金良等人。正在贴“爱心送考”标识的杨金良告诉记者:“一听说爱心送考活动,我就报名参加了。昨天下午,我把出租车全面清扫了一遍,还进行了安全检查。今年是我第六次参加爱心送考活动,希望多拉考生,让考生满意、家长放心是我最大的心愿。”

除了老面孔,记者还看到不少新面孔。通达出租车的刘师傅告诉记者,这是他第一次参加爱心送考活动,“我很激动,也有点紧张,希望自己的服务能让考生满意。”

市交通运输局出租汽车管理科负责人告诉记者,今年爱心送考活动由市交通运输局联合市文明办承办,鹤壁市通达出租车有限公司、机电出租车有限公司、淇滨出租车有限公司以及裕丰出租车有限公司、安顺个体联营出租汽车队积极参与。“仅昨天一天,就有200多名出租车司机报名参加爱心送考活动,估计今年会有500多辆出租车参加爱心送考。”

该负责人提醒考生及其家长,可凭准考证免费乘坐贴有“爱心送考”标识的出租车,考生下车时,要拿好自己的证件和物品。“遇到打车难的路段或区域,如果考生需要,可拨打96520热线电话,我们负责联系出租车,出租车司机可与考生结成一对一服务对子。”该负责人说。

七年前别人送我,七年后我送别人

私家车爱心送考热线:18639201507

晨报讯(记者 渠稳)明天是高考第一天,我市除了数百名出租车司机参加“爱心送考”活动,一些私家车主也加入到爱心送考的队伍中。

“6月7日、8日两天,我将义务送新区的考生去考场。”新区福源小区居民刘女士告诉记者。

刘女士告诉记者,看到这些学生,她就想起7年前自己参加高考的事情。“我2005年参加高考,当时打不上出租车,是一位私家车主义务把我从山城区小庄菜市场附近送到鹤壁市第二中学的考点。这么多年过去了,但每次想到这件事,我就充满

感激。”刘女士说。

刘女士称,送人玫瑰手有余香,因为7年前别人带给她的那份感动,她决定将这场爱心传递下去,在高考期间,义务接送考生。“参加工作后,我就有了高考期间送考生去考场的想法,可今年才有了私家车,所以,今年我一定要完成自己的心愿。”刘女士说。

“考生可以拨打18639201507和我联系,凭准考证免费坐车,我会把考生送到新区范围内的考场。”刘女士说,她还发动了身边有车的朋友,和她一起加入到这场爱心接力中。

打个电话,我们会把你安全送到考场

商家爱心送考热线:13839222650

晨报讯(记者 夏国锋)“高考期间,我们将安排一辆轿车为考生提供服务,如果考生需要帮助,可以随时和我们联系。”6月5日,新区华夏车行经理范英龙响应“爱心送考”号召,代表该车行承诺免费服务考生。

范英龙说,虽然现在交通便利,但考生有时也会遇到打不到车、堵车等意外情况。为了让考生顺利考试,车行决定安排一辆轿车加入爱心送

考的队伍,免费接送考生。

“每天上午开考前1小时至下午考试结束后1小时,我们都可以为考生提供服务。有需要的考生可以拨打电话13839222650与我们联系,也可以到位于淮河路与华夏南路交叉口的华夏车行寻求帮助,寻求帮助时需要出示本人准考证,我们会尽最大努力为考生提供便利。”范英龙对记者说。